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Discurso íntegro de Florentino Pérez en la ceremonia de graduación de la XX promoción de la 

Escuela Universitaria Real Madrid Universidad Europea 

 

Buenas tardes y bienvenidos al estadio Santiago Bernabéu para celebrar este solemne y 

emotivo acto de graduación de la vigésima promoción de la Escuela Universitaria Real Madrid 

Universidad Europea.  

 

Queridos estudiantes: quiero daros la enhorabuena porque este día no lo vais a olvidar nunca. 

Hoy debéis estar muy orgullosos de vuestro trabajo y de vuestro compromiso.  

 

Habéis perseguido un sueño y aquí está el resultado. Nada es imposible cuando se da lo 

máximo y lo mejor de uno mismo. Y este estadio Santiago Bernabéu es testigo de gestas que 

tienen que ver con la superación permanente y ha presenciado noches mágicas e inolvidables.  

 

Hoy sois vosotros los que estáis aquí para escribir vuestra propia historia. Una historia que ya 

siempre estará unida al Real Madrid y a los valores que representa este escudo para millones 

de personas en todos los rincones del mundo.  

 

Desde ese lugar que ocupáis en el Bernabéu, hoy entendéis mejor por qué ocurren 

acontecimientos extraordinarios en este mítico templo del fútbol mundial.  

 

La respuesta os ha acompañado a lo largo de todo el año. Os habéis formado para ser los 

mejores profesionales pero, sobre todo, habéis aprendido lo que es el Real Madrid. Este club 

nos enseña a crecer en la cultura del trabajo, en la búsqueda de la excelencia, en el espíritu de 

equipo, en el respeto, el sacrificio, la humildad y la solidaridad.  

 

Así se han conseguido todos los éxitos y todos los títulos que este club ha logrado a lo largo de 

sus 124 años de historia. Os lleváis una enseñanza de vida que os ayudará a superar las 

dificultades: en el Real Madrid luchamos hasta el final y no nos rendimos nunca.  

 

Ser del Real Madrid es, sobre todo, una manera de entender la vida y es, también, una forma 

de hacer las cosas. Y vosotros tenéis desde hoy la responsabilidad de representar a esta 

institución deportiva allí donde estéis.  
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Hoy os acompañan vuestras familias. Algunos de vuestros seres queridos han llegado al 

Bernabéu procedentes de lugares muy lejanos. Saben perfectamente el esfuerzo que supone 

alcanzar esta meta. Están orgullosos de vosotros. Como lo están también quienes no han 

tenido la oportunidad de estar aquí.  

 

Representáis a vuestras ciudades, a vuestras comunidades y a vuestros países. Todos os miran 

con orgullo. Vosotros sois también la esperanza para liderar el futuro.  

 

Estáis viviendo un momento especialmente emocionante y yo quiero dar las gracias a vuestras 

familias. Quiero expresar nuestra gratitud por el esfuerzo que habéis hecho para que estos 

estudiantes cumplieran sus sueños en esta Escuela Universitaria Real Madrid Universidad 

Europea. Gracias por vuestra confianza.  

 

Nosotros también estamos muy orgullosos de todos vosotros. Sois 1.775 alumnos. Y hoy 

vuestro éxito personal es también el éxito de 108 países, a los que representáis en este estadio 

Santiago Bernabéu.  

 

Hoy nos acordamos especialmente de un país querido como Venezuela, al que desde aquí le 

enviamos todo nuestro cariño y nuestra solidaridad.  

 

Este lugar emblemático y legendario es un símbolo de universalidad. El Real Madrid es de 

todos. Pertenece al corazón de la gente, más allá de la nacionalidad, lengua, religión, ideología, 

condición social, etnia o cultura a la que cada uno pertenezca.   

 

El Real Madrid es un sentimiento que une a millones de personas en todo el planeta, y esta 

Escuela Universitaria es el mejor ejemplo de esta vocación internacional que forma parte de 

nuestro ADN.  

 

Quiero dar las gracias de manera muy especial a la Universidad Europea. A todos sus 

profesionales, a todos los profesores que dedican su tiempo y su conocimiento al servicio de la 

formación, la educación y la cultura.  
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Esta alianza estratégica con la Universidad Europea nació hace 20 años y ya han pasado 20.000 

alumnos por las aulas de nuestra Escuela. Nuestra gratitud a los profesores de la Universidad, a 

los profesionales del Real Madrid y a todos los colaboradores que han hecho posible esta 

maravillosa aventura y que han contribuido a que hoy estéis celebrando vuestra graduación.  

 

Y ahora, me van a permitir que tenga unas palabras de enorme agradecimiento para nuestro 

querido padrino de esta vigésima promoción. El presidente de uno de los clubes más grandes y 

queridos del mundo. Hoy damos la bienvenida al presidente del Bayern de Múnich, Herbert 

Hainer.  

 

Querido Herbert, gracias por acompañarnos hoy en este acto y por ser un referente para estos 

estudiantes.  

 

Todos admiramos la trayectoria profesional de uno de los grandes ejecutivos del deporte 

mundial, que durante muchos años ha liderado a una de las grandes marcas globales como es 

Adidas, con la que el Real Madrid ha podido vivir una de las etapas más maravillosas de su 

historia.  

 

Herbert Hainer ha sido considerado como uno de los mejores CEO del mundo y es un ejemplo 

de liderazgo y de éxito profesional. Es un defensor incansable del trabajo en equipo y ha 

recibido todo tipo de reconocimientos, como la Cruz de la Orden del Mérito de la República 

Federal de Alemania.  

 

Hoy es presidente de un club querido y amigo como es el Bayern de Múnich, una de las más 

grandes instituciones deportivas del mundo.  

 

Ambos clubes, el Bayern y el Real Madrid, han escrito juntos algunas de las páginas más 

extraordinarias del fútbol europeo. Y nuestros aficionados deben sentirse orgullosos de haber 

contribuido a la expansión del fútbol como el deporte más global del mundo.  

 

Muchas gracias, querido Herbert, por tener hoy el privilegio de que nos acompañes en este día 

tan especial y tan emotivo para todos nosotros.  
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Tu presencia en este estadio Santiago Bernabéu es un gran estímulo para nuestros estudiantes. 

Hoy queremos que te lleves nuestro cariño, nuestra admiración y nuestro reconocimiento.  

 

Queridos graduados: enhorabuena. Os reitero mi felicitación y la de todos los que 

representamos al Real Madrid y a la Escuela Universitaria Real Madrid Universidad Europea.  

 

Recordad siempre, a partir de ahora, que el Real Madrid ya forma parte de vuestras vidas. 

Luchad por conseguir vuestros sueños y no rendiros nunca.  

 

Muchas gracias y felicidades.  

 
 
 


